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PARLAMENT DE CATALUNYA 

Codi de barres de l'aspirant 

.BORSA DE TREBALL D'UIXERS 
DEL PARLAMENT DE CATALUNYA 

l Instruccions 

PROVA TEORICOPRÀCTICA 

1. No obriu aquest quadern fins que no se us indiqui. 

2. No podeu disposar de fulls addicionals per a respondre a les preguntes. Responeu a cada pregunta en 
l'espai delimitat en aquest quadern. 

3. No escriviu en el revers del full. 

4. No seran valorades les respostes en les que les marques o correccions efectuades ofereixin la conclusió de 
que "no hi ha opció de resposta" vàlida. 

S. Comproveu que les dades del full de codis de barres que us han donat a l'entrada corresponen a la vostra 
identitat. Enganxeu una etiqueta a cada pàgina en l'espai "Codi de barres de l'aspirant". 

6. No heu d'escriure el vostre nom, DNI o cap altra dada o senyal que us identifiqui en aquest quadern 
d'examen, perquè en cas de fer-ho, la prova no es corregirà. 

7. Recordeu que el temps de realització d'aquesta prova, és de DUES HORES. 
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PRIMERA PART 

Test de coneixement del temari 
Puntuació sobre 50: 10 punts (0,50 'per pregunta). 

Per cada resposta errònia es descompta una tercera part del valor d'una resposta encertada. 

Responeu encerclant l'opció de resposta correcta. Per 
a anul·lar _una resposta, feu una X 'damunt de l'opció 
que voleu invalidar, poseu "No" i encercleu l'opció 
vàlida. 

marcar una resposta 

a) 

~ 

e) 

a) 

No~ 

@) 
l. Les lleis són declarades inconstitucionals: 

a) Pels tribunals de justícia. 
b) Pel Tribunal Constitucional. 
c) Pel parlament que les ha aprovades. 

anul·lar una resposta 

2. A les Corts Generals, generalment la posició preeminent correspon a: 
a) El Senat. 
b) El Congrés dels Diputats. 
c) Ni al Senat ni al Congrés perquè tenen una posició de paritat. 

3. La dissolució anticipada de les Corts Generals pot ser proposada pel: 
a) President del Govern, amb la deliberació prèvia en el Consell de Ministres. 
b) Consell de Ministres. 

_c) Rei. 

4. La condició política de català la tenen: 
a) Els ciutadans espanyols que tenen veïnatge administratiu a Catalunya. 
b) Els ciutadans de la. Unió Europea que tenen veïnatge administratiu a Catalunya. 
c) Els ciutadans que tenen veïnatge civil català. 

5. Quin tipus de representació té el president de la Generalitat respecte a l'Estat? 
a) La més alta representació. 
b) La rèpresentació ordinària. 
c) La representació processal. 

6. L'Estatut d'autonomia de Catalunya aprovat l'any 2006 estableix que el Parlament es compon de: 
a) 135 diputats. 
b) D'un mínim de 100 diputats i un màxim de 150. 
c) No conté una especificació sobre el nombre de diputats. 
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7. En quin' cas no fineix la legislatura? 
a) Si després de les eleccions no té lloc la investidura del president de la Generalitat. 
b) Si s'aprova una moció de censura. 
c) Si es produeix una dissolució anticipada. 

8. El Reglament del Parlament indica que assisteixen obligatòriament a la Junta de Portaveus: 
a) Tots els membres de la Mesa i el secretari general o el lletrat que el substitueix. · 
b) Un dels vicepresidents i un dels secretaris del Parlament i el secretari general o el lletrat que el 
substitueix. 
c) Un dels secretaris del Parlament i el secretari general, o el lletrat que el substitueix. 

9. Les persones designades pel Ple del Parlament per a exercir funcions representatives o executives 
han de comparèixer davant r òrgan parlamentari que ho acordi per: 
a) Tres cinquenes parts. 
b) Majoria simple. 
c) Majoria absoluta. 

10. A l'Administració de la Generalitat, respecte a l'atenció telefònica per a rebre els serveis d'atenció, 
informació i orientació: 
a) Els ciutadans tenen dret a escollir-la sempre juntament amb. l'assistència a oficines presencials. b) 
Els ciutadans tenen dret a escollir-la en la mesura que els criteris de seguretat ho permetin. 
c) No es preveu com a mitjà per a rebre informació. 

11. Quan i per quina majoria ha d'acordar el Ple del Parlament de Catalunya el nombre i l'àmbit de les 
comissions legislatives? 
a) Dins dels vuit dies següents a la investidura del president de la Generalitat, per majoria de tres 
terços. 
b) Dins la setmana següent a la investidura del president de la Generalitat, per majoria simple. 
c) Dins la setmana següent a la investidura del president de la Generalitat, per majoria absoluta. 

12. En el Parlament de Catalunya, qui supervisa el control de l'execució del pressupost i ha de presentar 
a la Mesa un informe bimestral sobre l'execu~ió pressupostària? 
a) El president del Parlament. 
b) Els diputats interventors. 
c) L'oïdor de comptes. 

13. En el Parlament de Catalunya, a qui correspon fer públic el resultat de les votacions? 
a) Al president del Parlament o de la comissió. 
b) Al secretari corresponent. 
c) Al secretari general o al lletrat que assisteix a una comissió. 
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14. L'ordre del dia del Ple del Parlament de Catalunya és fixat: 
a) Pel president del Parlament, d'acord amb la Junta de Portaveus. 

· b) Pel president del Parlament, una vegada escoltada la Junta de Portaveus. 
c) Per la Mesa del Parlament, d'acord amb la Junta de Portaveus. 

15. Durant quin regnat es va crear i consolidar la Diputació del General o Generalitat? 
a) Ramon Berenguer l. 
b) Pere Ill el Cerimoniós. 
c) Jaume l el Conqueridor. 

16. Quina escala s'ha de seleccionar en una fotocopiadora per a ampliar un original A4 a una 
mida de paper de còpia A3? · 
a) 100 %. 
b) 141 %. 
c) 200 %. 

17. El secretari general del Parlament de Catalunya: 
a) És l'òrgan superior de l'Administració parlamentària. 
b) És nomenat per la Mesa, a proposta del lletrat 'major, d'entre els lletrats del Parlament. 
c) És escollit pels lletrats del Parlament. 

18. Al Parlament de Catalunya, la provisió dels llocs de treballs es fa per: 
a) Oposició, concurs i concurs oposició. 
b) Concurs i lliure designació. 
c) Oposició, lliure designació i concurs. 

19.' _Si un lletrat del Parlament és adscrit als serveis del Tribunal Constitucional resta en situació de: 
a) Serveis específics: 
b) Serveis especials. 
c) Excedència voluntària. 

20. Al Parlament de Catalunya, l'acord d'iniciació d'un expedient disciplinari a un funcionari per la 
possible comissió d'una falta lleu corr~spon a: 
a) La Mesa del Parlament. 
b) El secretari general. 
c) El cap del centre gestor. 
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SEGONA PART 

Coneixement dels integrants del Parlament i els seus òrgans 
Puntuacio sobre 50: 13 punts 

21. Identifica el nom i càrrec en el respectiu grup parlamentari dels membres de la Junta de Portaveus 
següents (4 punts, fins a 0,5 punts per casella): 

Fotografia Nom i primer cognom Càrrec en el grup parlamentari l Junta de 
Portaveus 

22. Quin president de grup parlamentari té un càrrec a la Mesa de la Diputació Permanent? (1,5 punts, 
fins a 0,5 punts per casella) · 

Nom i primer cognom del president Càrrec a la Mesa de la Diputació Nom del grup parlamentari 
de grup parlamentari Permanent 

- 
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23. El nom de les candidatures electorals que es presenten a les eleccions no sempre coincideix 
exactament amb el nom dels grups parlamentaris en què s'integren els diputats escollits per les dites 
candidatures. Indica el nom dels grups parlamentaris (2,5 punts, fins a 0,5 punts per casella) 

Nom de la candidatura Nom del grup parlamentari 

Partit dels Socialistes de Catalunya (PSC-PSOE) ' 

' 

En Comú Podem - Podem en Comú 

Ciutadans - Partida de la Ciudadanía 

'. 

Vox 

' 

Partit Popular 
l 
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24. Qui forma part de la Junta de Portaveus i qui hi pot prendre part, més enllà dels portaveus dels grups 
parlame_ntaris? (2 punts, fins a 1 punt per casella] 

Persones que constitueixen la Junta de Portaveus, més Persones que poden prendre.part en la Junta de 
enllà dels portaveus Portaveus, més enllà dels portaveus 

. 

25. Qui convoca la Junta de Portaveus? A iniciativa de qui? (1 punt) 

26. Qui forma part de la Mesa d'edat del Parlament? Quina funció té? (2 punts) 
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TERCERA PART 

Accés al Parlament 
Puntuació sobre 50: 9 punts 

27. Quines de les autoritats i persones següents· poden accedir directament al Palau del Parlament i 
circular lliurement per les seves dependències? (Posa una creu en els que SÍ que poden accedir-hi 
directament.) 

(4 punts, cada creu correcta val 0,5 punts i cada creu incorrecta resta 0,5 punts). 

D Secretari general de la Sindicatura de Comptes D Director general de Relacions Institucionals i 

' amb el Parlament 

D Adjunt del director de l'Oficina Antifrau D Membre del Consell de l'Audiovisual de 
Catalunya 

D Secretari general del Govern D Expresident del Parlament 

D Alcalde de Tarragona D Director general de Participació, Processos 
Electorals i Qualitat Democràtica 

D Membre del Consell de Garanties Estatutàries D Síndic major de la Sindicatura de Comptes 

D Director general de Pressupostos D Adjunt al síndic de greuges 

D Diputat de Catalunya ~! Parlament Europeu D Director de Catalunya Ràdio i Mitjans Digitals 

28 a 29 La presidenta del Congrés dels Diputats, Meritxeil Batet, ha de venir al Parlament a una reunió del 
grup parlamentari socialista. Contesta a les dues preguntes següents: 

28. S'ha d'acreditar per a entrar al Palau del Parlament? Argumenta la resposta. (l punt) 
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29. Si a la reunió hi va acompanyada de les persones següents, indica el tipus de control i/o acreditació 
que hauran de tenir (4 punts, fins a l punt per casella): 

Acompanyant Tipus de control i/o acreditació i explicació succinta de la raó 

Un senador de les Illes Canàries 

La seva cap de gabinet V 

El president del seu grup 
parlamentari en el Parlament de 
Catalunya C 

L'assistent de la vicepresidència 
segona 

QUARTA PART 

Situacions diàries del treball d'un uixer 
Puntuació sobre 50: 18 punts 

30. Durant el tancament que es fa diàriament al Parlament, l'uixer encarregat de tancar l'ala dreta 
detecta fum en un despatx d'un grup parlamentari. 

Com ha d'actuar l'uixer davant d'aquesta situació? (2 punts) 
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31. Explica què ha fallat, des del punt de vista de les funcions dels uixers, en la següent seqüència de fets: 

Una persona acreditada per a fer una visita al Palau del Parlam_ent s'aparta del seu grup, puja per 
l'Escala d'Honor, entra a la Sala de Premsa i es posa a menjar un entrepà durant la conferència de 
premsa d'un diputat. Abans d'acabar, surt de la Sala de Premsa i es dirigeix cap al Saló dels Canelobres, 
on increpa un diputat per la votació que ha fet amb relació a la llei de l'habitatge. Continua fins a la 
Sala de Mesa, on està reunida la Comissió de Matèries Secretes i Reservades, i obre la porta. 
(3 punts) 
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32 a 33 En una jornada de portes obertes, l'uixer destinat a la planta noble és tot just a dalt de l'escala 
d'honor. 

32. Quines dependències importants li queden pròximes? Què pot explicar sobre aquesta zona? 
(2 punts) 

33. Un ciutadà, durant la visita, perd el coneixement, cau a terra i es dona un cop al cap. Un uixer veu 
tot el que ha passat. Com ha d'actuar? (3 punts) 
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35 a 36 Són les 9 del matí, ets uixer i et trobes dins de la Majordomia del Parlament. La majordoma ha de 
sortir per una urgència i et demana que t'hi quedis uns minuts. En aquest espai de temps et trobes 
que: · 

A Cal anar a buscar mascaretes al magatzem perquè només en queden tres o quatre. 

Hi ha un sobre. de correu intern sobre la taula de la majordoma i cal col·locar-lo a la 
B casella corresponent de darrere de la taula perquè l'uixer corresponent el pugui 

recollir. 

C Un missatger demana el segell de recepció per a lliurar un paquet. 

D S'ha d'atendre una trucada telefònica. 

E Una persona demana indicacions per a anar als despatxos d'un grup parlamentari. 

F Cal recollir les banderes i senyeres oficials per tal de poder col·locar-les l'endemà, que 
hi ha Ple del Parlament. 

G 
S'han de preparar els justificants de recepció de Correus per a quan vingui el carter a 
recollir-los abans de les 14 hores. 

H 
Cal trucar als uixers de la planta noble per a recordar-los que ur:ia comissió de la tarda 
ha de rebre compareixents. 

35. Dins de la taula següent, posa l'ordre que seguiries per a fer les diferents tasques. (2 punts, 0,5 
punts per casella correcta) 

Número- Lletra de 
d'ordre la tasca 

1 

2 

3 
l 

4 

5 

6 

7 

8 
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36. Raona per què has triat aquest ordre i explica coma actuaries en el desenvolupament de les 
tasques. (6 punts) 
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